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La ficha técnica debe incluir la información más relevante de la propuesta. Su extensión debe ajustarse al número de palabras indicadas. 
Por favor, remitir la ficha técnica en Word.
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A continuación, se presentan los aspectos que se deben tener en cuenta para presentar la propuesta de elaboración del Policy brief:

Título del proyecto

Política Educativa
(Máximo 500 palabras)
Los Policy brief o documentos breves sobre política, constituyen modalidades de producción académica y divulgación científica que han adquirido gran relevancia en los últimos años, ya que permiten identificar problemáticas, analizar sus abordajes desde las políticas y generar debates públicos con diversas comunidades. Para la convocatoria, es muy importante precisar el tipo de Policy brief que se presentará, teniendo en cuenta las siguientes preguntas ¿Qué ámbito de la política pública educativa se analizará? ¿Qué aspectos de la política se revisará y por qué? ¿Cuáles son los problemas que actualmente presenta este aspecto de la política educativa?

Justificación 
(Máximo 500 palabras)
El Policy brief tiene un sentido e importancia que debe quedar explícito al momento de presentar el proyecto, por lo que sugerimos responder las siguientes preguntas ¿Qué se espera al construir un Policy brief sobre esta política en específico? ¿Por qué debe construirse un Policy brief? ¿Cuál es la urgencia de realizar un Policy brief con recomendaciones a esta política pública educativa? ¿Qué pasaría de no construirse un documento breve sobre esta política? ¿Qué aporta la construcción de este Policy brief a las reflexiones educativas y pedagógicas de la Facultad?

Población 
(Máximo 300 palabras)
Generalmente, los Policy brief van dirigidos a sectores políticos (Consejos, Asambleas, Secretarías, Alcaldías, etc.), sectores sociales (Organizaciones no gubernamentales, comunidades, organizaciones de base comunitaria, colectivos, movimientos, etc.), Sectores académicos (investigadoras, investigadores, asociaciones educativas, instituciones educativas, comunidades académicas, etc.), organismos locales, nacionales o internacionales; asesores de política pública y, en algunos casos, a medios de comunicación.

Además de definir el público de interés para el Policy brief, es muy importante responder las siguientes preguntas: ¿Cuál es la mejor forma de llegar al público de interés? ¿Cómo lograr que el público de interés incorpore la información del Policy brief a su labor?






Objetivos 
(Máximo 100 palabras)
Los objetivos del Policy brief deben reflejar la acción concreta de apropiación que se espera con la publicación, básicamente, en términos de su uso para la toma de decisiones en materia de política pública educativa.

General 
Debe responder a la pregunta ¿Qué se espera con el análisis de esta política educativa? ¿Cuál es la aspiración de apropiación de recomendación a la política educativa?

Específicos
Deben responder a las acciones mediante las cuales se logrará la apropiación de recomendaciones realizadas en el Policy brief a las políticas educativas.

Metodología
(Máximo 500 palabras)
Dado que el Policy brief es un documento que se basa en datos concretos y verificables, es muy importante detallar ¿Cuáles serán las fuentes que lo soportarán? ¿Se deben construir los datos o se pueden utilizar datos existentes? ¿Cuáles son las fuentes, métodos, técnicas y procedimientos de recolección y análisis que fundamentarán el Policy brief? ¿Cuál es la variabilidad de los datos y cómo modificarán el análisis y la recomendación hacia la política educativa?

Funciones del equipo 
(Máximo 200 palabras)
La convocatoria para la producción de Policy brief tiene como propósito generar capacidades de investigación en la Facultad, por lo que se requiere identificar las funciones que desarrollará cada integrante del equipo.

	Integrante
	Funciones

	
	

	
	

	
	



Bibliografía 
(Máximo 200 palabras)
Se debe indicar ¿Cuáles serán las fuentes bibliográficas, documentales, normativas, testimoniales, digitales que se emplearán para la elaboración del Policy brief?
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